

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 9 August 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Război pe... teritoriul Rusiei!

Oshima: „Îmi place să controlez meciul”

sport / 4

O nouă ediție a “Cupei Craiovei” la handbal, în Sala Polivalentă



Joi, vineri și sâmbătă se dispută, în Sala Polivalentă din Bănie, meciurile unei noi ediții a turneului „Cupa

Craiovei” la handbal feminin, competiție amicală la care, alături de gazda, SCM Universitatea Craiova, par-

ticipă echipele din Liga Florilor: SCM Râmnicu Vâlcea, HC Dunarea Brăila și SCM Gloria Buzău.

pagina **4** SPORT

INSIDII

Război pe... teritoriul Rusiei!

MIRCEA CANȚĂR

Forțele armate ale Ucrainei (AFU) își continuă încercările de a penetra în regiunea Kursk, cu efective mari de militari (între 300 și 1.000) din Brigada 22 mecanizată, sprijinită de tancuri și vehicule de transport pentru infanterie. Experții militari consideră că strategia ucrainiană este menită a coagula o poziție de negociere mai solidă, în perspectiva unui eventual proces de pace când va începe el. Succint, în perspectiva unor negocieri, AFU arată că sunt capabile să facă probleme Rusiei, ceea ce demonstrează, iar în al doilea rând, întrucât Rusia susține că trebuie luate în considerare realitățile din teren, Kievul încearcă să creeze aceste realități. Și opțiunea imediată este ocuparea unei părți a teritoriului rus. Mai este luat în calcul și „scenariul Netanyahu”, adică escaladarea conflictului pentru a anula toate „inițiativele de pace” și a forța aliații să sprijine în continuare Ucraina. Guverna-

torul regiunii Kursk (niciodată atacată) – care se învecinează cu regiunea ucrainiană Sumy – menționează pe rețelele de socializare că situația este „sub control” și că evacuarea populației locale, din zonele de graniță, este în curs. Între timp, se spune că pe site-ul Kremlinului au apărut informații, conform cărora ar fi necesare 11 miliarde ruble pentru a reloca circa 2.500 de familii din zonele de graniță. Pierderea controlului asupra unei părți a teritoriului Federației ruse este un dezastru, fără margini, pentru autoritățile de la Moscova. De-a dreptul descumpănite. Se face resimțită o blocare serioasă a informațiilor, atât din partea ucrainiană, cât și din partea rusă. Începând cu 7 august, forțele ucrainiene au reușit să captureze circa 10 sate (după surse kievene) și aproximativ 15.000 km pătrați de teritoriu rusec, repetăm pe baza rapoartelor pro-Kiev. Este foarte posibil ca ședința „închisă” a Con-

siliului de securitate al Rusiei să fi discutat despre eșecul serviciului rus de informații militare, care nu a monitorizat deplasarea marilor unități ale forțelor armate ale Ucrainei, în apropierea graniței. Majoritatea experților militari, intervievați de DW, sunt de acord că atacul forțelor armate ucrainiene, pe teritoriul Rusiei, va slăbi sensibil poziția armatei ruse pe prima linie a frontului, întrucât vor trebui transferate o parte din forțele sale. Localitatea Sudzha, crucială în tranzitul gazelor prin gazoductul Drujba, către Ucraina, din regiunea Kursk, este controlată de militarii Kievului, iar forțele cecene care apărau localitatea s-ar fi retras. Paradoxal, acest raid militar vine într-un moment în care în Donbas lucrurile nu sunt deloc liniștitoare pentru Ucraina. După unii analiști, obiectivul intrării forțelor ucrainiene în Kursk pare să fie capturarea centralei nucleare de la Kertsakov. „Regimul de la Kiev a întreprins o

nouă provocare, la scară largă, trăgând fără discernământ, cu diferite tipuri de arme, inclusiv rachete în clădiri civile, case și ambulanțe” a denunțat Vladimir Putin, în deschiderea unei ședințe de guvern, transmisă ieri de televiziunea rusă. Purtătorul de cuvânt al Comisiei Europene, Peter Stano, a declarat că Ucraina are dreptul legal de a se apăra, inclusiv de a lovi un agresor pe teritoriul său. „UE continuă să sprijine pe deplin dreptul legitim de apărare al Ucrainei împotriva agresiunii ruse și eforturile acesteia de a restabili suveranitatea și integritatea teritorială”. La rândul său, purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Karine Jean Pierre, răspunzând la o întrebare privind atacul ucrainian asupra teritoriului rus, a spus doar că „SUA intenționează să contacteze autoritățile militare ucrainiene pentru a afla mai multe despre planurile lor”. Deciziile privind situația din regiunea Kursk vor sugera ce se va întâmpla în continuare.

Spania (Catalonia): Carles Puigdemont, dispărut fără urmă!

Sesiunea extraordinară de investire a noului președinte al guvernului regional al Cataloniei, începută în această dimineață, la Parlamentul Cataloniei, se defășoară în absența liderului independentist Carles Puigdemont, care își făcuse recent apariția publică în Spa-

nia, deși se află sub incidența unui mandat de arestare după un exil de 7 ani. Pentru El Pais el a spus că „în urmă cu 7 ani a început o prigoană dură”, adăugând că „independentiștii au suferit o repriză acerbă din partea guvernului spaniol”. Poliția spaniolă îl

caută și a lansat „operațiunea Jaula”, dar catalanul a dispărut și potrivit presei spaniole ar fi trecut, din nou granița în Franța. Tensiunile sunt în creștere și susținătorii loiali ai lui Puigdemont au avut confruntări cu poliția, nevoită să folosească gaze lacrimogene.



Tabără de creație în Băilești

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Dolj, în calitate de partener, anunță cu bucurie deschiderea celei de-a II-a ediții a Taberei de Creație din municipiul Băilești, organizată de Uniunea Scriitorilor din România – filiala Craiova, Centrul Cultural Român – Vidin și Asociația Culturală „Dialog - Educație - Băilești”.

Tabăra de creație - ediția a II-a se va desfășura în Băilești, în perioada 11 - 18 august 2024. În tot acest timp vor fi lansate cărți, reviste și periodice, vor fi organizate ateliere de pictură, muzică și poezie, va fi deschisă expoziția de desene „Amza Pellea”, realizată de caricaturistul Gogu Neagoe.

Participă, de asemenea, în calitate de invitați: Ion Crețeanu (Tezaur uman viu), Alexandru Lilea, Mitko Petrov.

În programul taberei sunt incluse și deplasări la Belogradchik în Bulgaria, la Casa Memorială Amza Pellea din Băilești, la Mănăstirea Maglavit. Popasuri se vor face și la Calafat, la Cetate, la Lacul Fântânele, la Crama Josefîn din Galicea Mare, la Bâlcii din ziua de Sf. Maria din comuna Giubega.

USR
Uniunea Scriitorilor din România
Filiala CRAIOVA

Asociația Culturală
„Dialog-Educație-Băilești”

Centrul Cultural Român - Vidin

TABĂRĂ DE CREAȚIE
Ediția a II-a
11-18 august 2024
Locația: Best Events By G. V. Băilești

Participanți:
Bulgaria, Italia și România: jud. Olt și București, Brașov, Craiova, Petroșani, Rm. Vâlcea, Strehala

Vizite inspiraționale:
Belogradchik - Bulgaria
Calafat
Casa Memorială Amza Pellea Băilești
Cetate - Dinescu
Crama Josefîn Galicea Mare
Lac Fântânele - Tulitu
Bâlcii Sf. Maria, com. Giubega

Lansări volume de carte, reviste, periodice
Expoziție Amza Pellea - autor Gogu Neagoe

Invitați:
Ion Crețeanu
Alexandru Lilea
Mitko Petrov

Parteneri:
TVR Craiova
Radio România Oltenia - Craiova
Farmacia Darwin
Periodic „Ratiunea”
„Sebi Măcelaru”
„MasterS”
AMAR

Oshima: „Îmi place să controlez meciul”

Japonezul s-a adaptat rapid la Universitatea Craiova și i-a cucerit pe fanii olteni

Mijlocașul japonez Takuto Oshima pare să fie cea mai inspirată achiziție a Universității Craiova din vara aceasta. Dacă jucătorii aduși din Costa Rica, Luis Paradela și Carlos Mora, au întârziat să confirme și deja au început să fie ignorați de Costel Gâlcă, niponul adus din campionatul Poloniei este jucător de bază, fiind integralist în linia mediană de când a debutat pentru Universitatea Craiova. În vârstă de 26 de ani, Takuto Oshima este cotat la 550.000 de euro pe transfermarkt, el evoluând anterior la formația poloneză MKS Cracovia.

Oshima: „Preferatul meu este Iniesta”

Takuto Oshima spune că fotbalistul său preferat este Andres Iniesta, cel care a evoluat timp de cinci ani chiar în „Țara Soarelui Răsare”, la Vissel Kobe.

„Preferatul meu era Iniesta. Chiar trebuie să mai explic de ce? Nu cred... Omul juca un fotbal superb, mă făcea fericit să îl văd pe teren. Nu mi a fost deloc ușor să vin în Europa, dar știam că aici se joacă fotbalul adevărat. Inițial eu jucam la echipa unei universități din Japonia unde eram și student. Și când am fost într-un turneu cu echipa universității, în Coreea de Sud parcă a

fost, am jucat cu mai multe echipe din Europa. Când am văzut diferența dintre noi și ei, mi am spus că la prima ocazie, plec în Europa. Iar acea ocazie s a ivit în 2020, când am venit la un club micuț din Slovacia. Nu știam nimic despre România când am venit. Acum știu că e incredibil de cald aici și că am nevoie să învăț încă o limbă, mi se pare destul de complicată româna. Îmi place să fac «munca de jos», alerg și muncesc foarte mult pe teren. Și cred că am și destulă calitate atunci când am mingea la picior, îmi place să controlez meciul și să mă uit după spații, cred că am o viziune destul de bună. Obiectivul meu este să câștig campionatul cu Craiova și o voi face” a declarat Oshima, pentru revista oficială a clubului din Bănie.



Argint olimpic adus de halterofila Mihaela Cambei



Halterofila Mihaela Valentina Cambei (21 de ani) a reușit să câștige medalia de argint la categoria 49 de kg la Jocurile Olimpice de la Paris. Sportiva din România a fost pe primul loc până la ultima încercare din concurs, care a aparținut unei chinezoaice, iar aceasta a bătut recordul olimpic pentru a o întrece pe româncă. Mihaela Cambei este triplă campioană europeană de seniori în 2023 și 2024 și medaliată cu argint și bronz la smuls, la Mondialele din 2022, respectiv 2023.

România are acum 8 medalii la Olimpiada de la Paris: 3 de aur (David Popovici la înot 200 de metri liber, Florin Enache și An-

drei Cornea la canotaj, dublu vâsle, echipajul de 8+1 rame feminin), 4 de argint (Mihaela Cambei la haltere, Ioana Vrînceanu și Roxana Anghel la canotaj, dublu rame, Simona Radiș și Ancuța

Bondar, canotaj, dublu vâsle, Ionela Cozmiuc și Gianina van Groningen, canotaj, dublu vâsle, categorie ușoară) și 1 de bronz (David Popovici, înot, 100 de metri liber).

Superliga, etapa a V-a

FCSB – Farul, vineri, ora 21
Hermannstadt – Botoșani, sâmbătă, ora 17
UTA – Oțelul, sâmbătă, ora 19
Gloria Buzău – Rapid, sâmbătă, ora 22
Sepsi – „U” Craiova, duminică, ora 19
CFR Cluj – Slobozia, duminică, ora 22
Petrolul – „U” Cluj, luni, ora 19
Poli Iași – Dinamo, luni, ora 22

O nouă ediție a “Cupei Craiovei” la handbal, în Sala Polivalentă

Joi, vineri și sâmbătă se dispută, în Sala Polivalentă din Bănie, meciurile unei noi ediții a turneului „Cupa Craiovei” la handbal feminin, competiție amicală la care, alături de gazda, SCM Universitatea Craiova, participă echipele din Liga Florilor: SCM Râmnicu Vâlcea, HC Dunărea Brăila și SCM Gloria Buzău.

Programul “Cupei Craiovei”:

Joi, 7 august, ora 17: SCMU Craiova – Gloria Buzău, ora 19: SCM Vâlcea – Dunărea Brăila;
 Vineri, 8 august, ora 17: SCM Vâlcea – Gloria Buzău, ora 19:

SCMU Craiova – Dunărea Brăila;
 Sâmbătă, 9 august – ora 10: Gloria Buzău – Dunărea Brăila, ora 12: SCMU Craiova – SCM Vâlcea.

Până acum, SCMU Craiova, echipă antrenată din vara aceasta de Ovidiu Mihăilă, a disputat trei jocuri de verificare, toate cu echipe din Oltenia, rezultatele fiind: 27-21 cu Tg Jiu și 26-22 și 34-29 cu Slatina.

„Cupa Craiovei reprezintă, din punctul meu de vedere, primul test dificil al acestei echipe. Putem să vedem nivelul la care suntem, deoarece întâlnim

formații din prima parte a clasamentului. Sper ca toate fetele să fie sănătoase pentru a-și ridica nivelul profesional și de a reuși să facem jocuri bune, cu atitudine și să arătăm un handbal de calitate. Eu cred că aceste fete care reprezintă grupul SCM Universitatea Craiova merită să fie văzute de toți iubitorii handbalului din Craiova și așteptăm să fie alături de noi indiferent de momentele frumoase sau grele pentru că această echipă este echipa lor” a transmis antrenorul Ovidiu Mihăilă, prin intermediul SCM Craiova.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1.Galați	4	3	1	0	6-2	10p
2.Craiova	4	2	2	0	6-2	8p
3.”U” Cluj	4	2	2	0	7-4	8p
4.Dinamo	4	2	1	1	11-6	7p
5.Sepsi OSK	4	2	2	0	6-4	8p
6.Slobozia	4	1	2	1	4-4	5p
7.UTA Arad	4	1	2	1	4-5	5p
8.Petrolul	4	1	2	1	2-4	5p
9. Farul	4	1	1	2	2-2	4p
10.CFR Cluj	4	1	1	2	7-9	4p
11.Buzău	4	1	1	2	4-7	4p
12.Botoșani	3	1	0	2	3-4	3p
13. Rapid	4	0	3	1	5-6	3p
14.Poli Iași	4	1	0	3	2-5	3p
15.FCSB	3	0	2	1	3-5	2p
16.Hermann.	4	0	2	2	2-5	2p